

Отчет о работе клуба «Встречи для души» за 2023год

Этот клуб- досуговое пристанище для людей, чей возраст измеряется не паспортными данными, а бодростью духа и состоянием души.

Есть в клубе свои актив и постоянные члены. Благодаря теплой, доброжелательной атмосфере, вниманию и пониманию, пожилые люди обретают в клубе тепло общения. Участникам клуба, как близким друзьям, хочется рассказать о своих бедах и печалях, поделиться новостями и радостными событиями жизни. А еще как нигде, здесь появляется желание прочесть стихи, исполнить что-то душевное. И все это каждый раз за чашкой хорошего чая и пышными вкусными пирогами, испеченными членами клуба.

1 встреча «Санаторий на дому»

Со стихов Татьяна Лавровой началось занятие "Санаторий на дому" в многопрофильном отделении стационарного социального обслуживания, которое проводили культорганизатор Смирнова И.Н. с волонтером серебряного возраста Владимировой Г.А. Занятия по работе с бумагой всем проживающим уже очень полюбились и сегодня все участники с радостью изготовили "Ангелочка". А ангелочек получился не простой, а с кармашком, в котором сладкий подарочек! Ирина Николаевна украсила занятие чтением стихов о любви Анны Ахматовой.



2 встреча: национальный проект «Демография» «Старшее поколение»



Продолжается реализация национального проекта «Демография», регионального проекта «Старшее поколение» в рамках которого возобновил работу клуб для граждан пожилого возраста и инвалидов "Эрудит".

20 января на базе Оршанской центральной районной библиотеки состоялась встреча пожилых граждан с главой поселка Оршанка Ефремовой Г.П., первым заместителем главы администрации Оршанского муниципального района Михеевым И.П. и руководителем управляющей компании ООО "МКД" Клюкиным Ю.А. В фокусе внимания участников встречи – развитие поселка, района и республики, меры государственной и негосударственной поддержки пожилых и инвалидов. Такие встречи очень важны для наших пожилых, граждан имеющих инвалидность, ведь из первых уст они услышали ответы на интересующие вопросы. На таких встречах у участников есть возможность пообщаться с друг другом, обсудить проблемы и решить их вместе, а нам отметить лучших волонтеров серебряного возраста. Так на встрече вручена благодарность Министерства социального развития Республики Марий Эл за активное участие в движении волонтеров серебряного возраста Белоусовой Ирине Юрьевне.

3 встреча: «Татьянин день»



25 января отмечался чудесный праздник – Татьянин день! Этот праздник дарит возможность сказать самые теплые слова всем Татьянам.

26 января в Оршанской центральной библиотеке РМЭ прошла уютная праздничная встреча, на которой собрались душевной компанией многие Татьяны и люди пожилого возраста. В начале мероприятия о каждой Татьяне было сказано столько нежных и добрых слов, характеризующих их достоинства. Отец Михаил из церковной книги поведал о святой великомученице Татьяне – дочери римского проконсула, которая служила в Риме во II веке. Татьяну принуждали отречься от своей христианской веры и подвергали пыткам. В 226 году 25 января ее казнили. Со временем Церковь причислила мученицу Татьяну к лику святых, и день ее казни стал днем ее памяти.

В продолжение встречи представители дома культуры - Эльвира Попова, Влад Николаев и Геннадий Шашков исполнили самые красивые и душевные песни для присутствующих на марийском языке. Проникновенный,

завораживающий голос Эльвиры очаровал всех гостей. Русскую народную песню «Ивушка» исполнили дружно - всем хором.

На этом празднике для гостей звучали не только музыкальные композиции, но и душевные стихотворения, посвященные девушкам с именем Татьяна. Библиотекарь Ефремова Ирина Петровна рассказала о происхождении имени Татьяна, о возникновении праздника, о традициях, назвала и перечислила всех известных писательниц с таким именем. Праздничная встреча проходила в дружеской беседе за ароматным чаем, каждая Татьяна поделилась своей историей. Все участники встречи получили подарки и радостные эмоции.

4 встреча: «Письмо солдату»

Автопоезд волонтеров серебряного возраста "Письмо солдату" сделал остановку 17 февраля в многопрофильном отделении стационарного социального обслуживания граждан д. Марково. Жители многопрофильного отделения с нетерпением ждут волонтеров с п. Оршанка и на этот раз изготовили поздравительные открытки нашим защитникам участвующим в СВО. Владимирова Г.А., как член семьи для наших проживающих, ее знает каждый и даже приглашают в гости на чай. Галина Алексеевна педагог со стажем и всегда приезжает уже с готовыми трафаретами, яркими идеями, поэтому открытки у наших участников получились замечательными!! Заболотских В.В. оказывается не только рукодельница, но и любитель поэм и стихотворений.



5 встреча: «Письмо солдату детский сад «Родничок».



Вот и сегодня наш автопоезд волонтеров серебряного возраста "Письмо солдату" заехал в гости к маленьким деткам детского сада "Родничок" п. Оршанка. Наши волонтеры умудренные опытом и многие из них педагоги считают, что дети в этом возрасте очень любознательны, отзывчивы, восприимчивы. Они легко откликаются на все инициативы, умеют искренне сочувствовать и сопереживать. И мы стараемся, что бы этот отрезок жизни для маленьких деток стал ярким и сильным, оставался в памяти надолго. Известны педагогические принципы: любовь к Родине начинается с отношения к самым близким людям — отцу, матери, дедушке, бабушке, с любви к своему дому, улице, на которой ребенок живет, детскому саду, школе, городу. К. Д. Ушинский писал: «Ребенку нечего отрицать, ему нужна положительная пища, кормить его ненавистью, отчаянием и презрением может только человек, не понимающий потребностей детства». Сделанная открытка в форме солдата, каждая наклеенная ручками детишек звездочка останется у них в памяти и мы верим, что из них вырастут любящие свою страну, уважающие своих родителей граждане Российской Федерации! Спасибо нашим волонтерам серебряного возраста, вместе мы можем!!!

6 встреча: «Мастер класс — оригами»



Волонтерский поезд доехал до села Упша.

На прошлой неделе волонтеры серебряного возраста Смирнова И.Н. и Владимирова Г.А. провели мастер - класс по изготовлению в стиле оригами Журавлика мира с гражданами пожилого возраста и которых подарили матери участника СВО.

Мой бумажный журавлик взлетит
Над крышами многоэтажек
И станет прочней, чем гранит,
Путеводной звездой для отважных.

Эта птица несбыточных грез
Выдержит ветер разрухи,
Станет таблеткой от слез,
Ущипнув за озябшие руки.

В бесконечной небесной тиши,
Крыльями цвета сапфира,
Нам свободу и жизнь прошурши
Мой бумажный журавлик мира.

7 встреча: «Встреча с ветераном труда Лоскутовой В.А.»



Наши волонтеры уже в селе Табашино.

С возрастом наше тело и жизнь изменяются и необходимо знать, что необходимо для поддержания своего здоровья и об этом рассказала пожилым волонтер - ветеран труда здравоохранения Лоскутова В.А. Всем важно знать, что с возрастом происходят изменения в личной жизни, здоровье, приеме медикаментов, изменение ритма жизни, привычек и вкусов, что может повлиять на интересы к здоровому питанию и физической активности. Физическая активность и здоровое питание для пожилых людей еще более важно, чем молодым людям. Они являются ключами к хорошему здоровью в любом возрасте, помогут снизить риск ожирения, сахарного диабета, сердечно-сосудистых заболеваний, некоторых видов онкологических заболеваний, предотвратить депрессию и сохранить здоровым опорно-двигательный аппарат.

8 встреча: «Весна красна цветами»

Совсем немного времени осталось до весны. Дни стали длиннее, солнце светит ярче. Но зима все же берет свое и никак не хочет отступить. Проживающее решили, что бы на душе в нашем многопрофильном отделении стало по весеннему красиво нужно изготовить бумажные цветы. В этом на помогли волонтеры Владимирова Г.А. и Печенкина Л.С. и теперь разноцветные цветы повсюду создают весеннее настроение!



9 встреча «День матери»

24 ноября 2023 года в центре старшего поколения прошла праздничная встреча ко Дню матери, для матерей участников СВО. Поздравить матерей, чьи сыновья сейчас выполняют свой долг по защите Отечества пришли руководитель филиала госфонда «Защитники Отечества» Ренат Магсумов, глава Оршанского района Андрей Шабалин, руководитель клиентской службы Социального фонда Надежда Ремизова, директор Комплексного центра Татьяна Горшкова, председатель комитета семей участников СВО Алевтина Шанина. В этот праздничный день душевные слова, яркие художественные номера воспитанников Центра детского творчества и детского сада «Родничок», цветы и подарки были подарены самым лучшим мамам! Неожиданным сюрпризом для всех огромный торт испеченный волонтерами благотворительного фонда «Пища жизни».

С днем матери, дорогие женщины! Много раз звучали эти замечательные слова в адрес матерей участников специальной военной операции, которые собрались в центре старшего поколения.

Неожиданным сюрпризом для всех был огромный торт испеченный волонтерами благотворительного фонда «Пища жизни»!



10 встреча: НОВЫЙ ГОД

Этот праздник любит каждый,
Этот праздник каждый ждет,
Для детей он самый важный,
А зовется – Новый год!

Новый год-это самый волшебный, веселый праздник, которого ждут веря в сказку и чудо! Особо его ждут дети из семей находящихся в трудной жизненной ситуации.

Благодаря Министерству труда и социальной защиты Республики Марий Эл, нашим неравнодушным благотворителям Москвину Ю.А. ООО «Транзит-М», ООО «СК Поволжье» А.В. Иванову, Заричному В.В. «Континент», Пусько А.Н. ООО «Птицефабрика Акашевская», Кадочникову Д.А. благотворительный фонд «Пища жизни» мы смогли создать атмосферу волшебного праздника детям!





Дарим радость в Новый год!

Радость и хорошее праздничное настроение принесли социальные работники и помощники по уходу нашим получателям социальных услуг. Предновогодние дни – это волшебное время, когда происходят самые невероятные чудеса. И неважно, сколько лет человеку, он всегда ждет новогоднего чуда и хочет верить в сказку. Особенно важно подарить ощущение праздника одиноким пожилым людям, гражданам имеющим инвалидность. Благодаря благотворительную фонду «Старость в радость» и добрым помощникам, наши социальные работники, помощники по уходу подарили радость в Новый год каждому получателю социальных услуг.

